



今日高邮APP

在线投稿: http://tg.gytoday.cn 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn

学好党史教育“必修课” 回应水利惠民“必答题”

高邮市水利局

党史学习教育开展以来,市水利局上下围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题,坚持把“我为群众办实事”作为检验党史学习教育的“试金石”,从百年党史中汲取智慧和力量,切实把党史学习教育成果转化为工作动力,全力提升水利惠民成效,不断增强广大用水户和市民群众的获得感和满意度。

为深入开展党史学习教育,水利局在组织全体党员干部学习党史的同时,对照年度目标,深入排查突出的水利民生问题,并在此基础上制定了《“学党史、办实事、树新风”活动项目安排表》,明确用水早知道、污水处理提质增效达标建设、生态河道与农村人居环境治理、边界河道管理保护、城区防汛安全、城区水环境提升等方面的重点实事项目。除此之外,各部门科室也分别排出一系列民生实事内容,合力推进,从而把党史学习教育和为民办实事活动不断引向深入。



开展党史学习教育和水利实践相结合活动



党员志愿服务活动

【简化办事程序】

开展党史学习教育,必须联系工作实际,市水利局积极创新服务举措,不断提高涉水行政审批效率。

今年以来,市水利局积极推行涉水审批“一站式”服务,采取联合踏勘、踏勘环节前置和容缺后补等一系列创新举措,实现流程再造,压缩审批时限。一般审批事项办结时限由法定的20个工作日压缩至3至7个工作日办结,急办件确保1个工作日内办结,大大提高了服务水平和服务效能,办事群众满意度和获得感得到明显提升。

与此同时,通过创新开展涉水审批事项“一表申请”,全面实现填一张表办多项事;严格落实“代办帮办”“首问负责”“一次性告知”“不见面审批”等制度,帮助服务对象在江苏政务服务网平台办理涉水审批事项,审批结果采取EMS送达,最大程度上便利群众办事,获得了办事对象的一致好评。

此外,水利部门还组织人员走进用水企业,了解并解决企业在生产经营过程中遇到的各种涉水难题,征求企业对水利部门服务工作的意见,宣传节约用水的举措方法等,助力企业发展。

【推行“用水早知道”】

在党史学习教育中,水利部门广大党员干部深深地懂得“与大地贴得越近,看天空才会更远”,始终把为群众服务作为水利工作的出发点和落脚点。

为进一步为农户谋福利、办实事,市水利局从群众最关心的环节入手,逐步解决渠道行水不畅、灌溉水位不高、配套设施老化、渠道环境不整洁等问题。为加快实施一批矛盾突出的“卡脖子”水利工程,今年,市水利局积极向上争取高邮灌区“十四五”续建配套与现代化改造项目,规划总投资达4.375亿元,其中2021年度投资9255万元。

同时,市水利局科学编制干、支渠道供水时间表,广泛宣传至千家万户,让老百姓能够“用水早知道、农事早安排”。

高邮灌区管理处着力打造的“用水早知道”服务品牌,及时将灌溉信息二维码更新到骨干渠道建筑物。目前已经发布了第一期,接下来将按照天气情况,实时进行调整,直到10月底全部完成灌溉期情况发布,确保在有限用水量的前提下,通过严格管理,科学调度,保障农户夏栽用水。

【提升水环境质量】

在党史学习教育中,市水利局深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,创新思路,多措并举,全面提升城乡水环境质量。

今年以来,市水利局在确保运东乡镇集中式污水处理厂稳定运行,完成学校机关等500多户“十个必接”的基础上,按照“能接必接”的原则,进一步推动乡镇企业废水接管工作,今年底可望实现污水管网到达区域乡镇企业接管率100%的目标。目前,运东集中式污水处理厂进水量已稳定扩增至14000吨以上,7乡镇20个集镇范围生产生活污水实现了晴天不入河,有效改善了20多万集镇居民生活环境,有力地助推了乡村振兴和高质量发展。

与此同时,深入推进城市清水活水,大力实施“断头河”工程和城河综合治理工程,并结合文明城市建设新要求,进一步落实城区河道常态长效管护措施,明确每个直属单位巡河责任,加强对河道保洁考核,科学调度大运河活水水源,确保每条河道清水常流、活水长流。

【防汛抗旱保耕作】

在开展党史学习教育中,水利部门着力提升广大党员干部保障人民群众的生命财产安全的政治意识,多渠道、多形式开展水利惠民活动,切实保障老百姓的生产生活用水,竭诚为群众排忧解难。

今年因运河沿线闸站改造,对周山、界首等乡镇农田灌溉造成很大影响。市水利局、防办及时与周山、界首水利站对接,对旱情严重的村组进行实际考察,详

细了解农田灌溉用水情况,指导村民进行河道疏浚,并采取分级保水等方式,保障农田灌溉用水需求。同时,加大抗旱机泵的供给保障,分4批次为周山、界首等乡镇紧急调运抗旱机泵10多台套,并深入田间地头,现场指导服务。涓涓细流被引入干涸的田头,干枯已久的幼苗得到了清水的滋润,村民脸上都浮现出灿烂的笑容。

此外,为做好防汛工作,水利部门未雨绸缪,不断加快在手工程进度,多频次开展堤防巡查,并为全市防汛抗旱工作提供充足的物资保障。

【保障饮用水源安全】

高邮市里运河清水潭水源地设有城区水厂取水口与东北片水厂取水口,是运东地区73万居民群众生活、生产用水的重要水源地。为确保我市供水安全和饮水安全,市水利局结合党史学习教育,多措并举,不断强化水源地长效管护,为我市水源地安全保驾护航。

今年以来,市水利局组织专业力量对水源地保护区进行综合整治,启动高邮市里运河清水潭水源地生态修复、视频监控建设等系列工程,在取水口处岸边种植耐水湿乔木,建成生态岸坡,营造自然景观,同时设置取水口视频监控设施和源水在线监测设施,指导供水部门专设监控中心,派专人24小时值守。

此外,水利局还专门明确了管护单位,建立水源地保护区巡查制度,聘请了专职巡查人员对水源地保护区进行巡查保护,同时对保护区范围内界标、交通警示牌、宣传牌、取水口周边防撞设施和警示标志进行养护,确保我市水源地安全。

【弘扬普及水文化】

为进一步宣传新思想和水法治、水文化,让广大群众深刻理解习近平全面依法治国新理念、新思想、新战略和新时代水利精神,市水利局通过打造运河法治水利长廊,创立了一批看得见、摸得着的运河法治水利文化阵地品牌。

运河法治水利长廊南起大寨河,建设以习近平16字治水方针为主题的法治水利广场;中段连接市河,打造以民法典宣传为核心的景观长廊及以展示水利工程建设成果为主线的水曲溪园法治水利展馆;北至老横泾河,围绕以社会主义核心价值观及多幅水利宣传标语为载体的枕水湾法治广场,向全市人民宣传法治理念、普及法律知识以及文明城市创建成果,让群众在休闲中不断增强法治素养和道德素质。



清水潭水源地



保障灌溉



河道清淤



大寨河法治广场



灌溉用水公告



三垛污水处理厂